



Пейзаж национального парка Долина Виньялес

приманивать птичку. Окружающий пейзаж был просто нереальным: зеркальная водная гладь с белыми лотосами и высоченными пальмами, среди которых торчали высохшие и согнутые в три погибели стволы, обезображенные черными коконами термитников величиной с человека. Все словно говорило: здесь люди не живут! Картину дополняли птицы, перелетавшие с дерева на дерево, подозрительно поглядывая на двух незнакомцев, забредших в эти гиблые места. Но

нас они интересовали меньше всего — мы ждали самую маленькую птицу в мире, весом всего в 1,5 грамма. Через полчаса ожидания птица-пчела появилась словно ниоткуда и с тихим жужжанием уселась рядом с нами на засохший куст. Эйфорию, охватившую нас, трудно описать словами. Эта невзрачная серая птичка с зеленовато-синей спинкой вызвала такой восторг, что мы готовы были расцеловать безмолвных свидетелей-крабов. Сделав трясущимися руками

несколько десятков снимков, мы побрели обратно, а наш проводник рассказал, что в феврале-апреле этих птичек увидеть гораздо легче и что можно даже найти гнездо этой крохи и посмотреть на ее птенцов, размером с муравья.

День складывался удачно, и, выбравшись на относительно сухую дорогу, мы двинулись в глубь парка, хлюпая промокшими ботинками и осматривая различные кусты, пока не натолкнулись на тоди — кубинского



Древесница — юркая птичка с желтой грудкой



«Елочная игрушка». Тодди кубинский. Эндемик Кубы



Объектив 600 мм позволяет заполнить кадр издалека

